
                     

 >Retouradres Postbus 20010, 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

Datum  18 augustus 2014
Betreft  Antwoorden op Kamervragen met kenmerk 2014Z13142 inzake
Amerikaanse spionage

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld door 
het lid Van Raak (SP) over Amerikaanse spionage. Deze vragen werden 
ingezonden op 8 juli 2014 met kenmerk 2014Z13142.

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

dr. R.H.A. Plasterk
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2014Z13142

Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over Amerikaanse spionage (ingezonden 8 juli 2014)

1
Deelt u de opvatting van de Duitse Bondskanselier dat de voortdurende spionage 
door de Verenigde Staten leidt tot een vertrouwensbreuk? 1)

De vertrouwensbreuk waarop in het bericht gedoeld wordt, zou een 
vertrouwensbreuk zijn tussen Duitsland en de Verenigde Staten. De Nederlandse 
regering kan hier geen oordeel over uitspreken.   

2
Welke spionagezaken door de Verenigde Staten sinds het einde van de Tweede 
Wereldoorlog zijn bij de regering of de geheime diensten bekend?

3
Op welk moment sinds het einde van de Tweede Wereldoorlog heeft ons land 
Amerikaanse spionnen of medewerkers die verdacht werden van spionage voor de 
Amerikanen uitgezet?

Antwoord op de vragen 2 en 3
De AIVD doet structureel onderzoek naar de spionage van buitenlandse 
mogendheden in Nederland. Indien wordt geconstateerd dat een buitenlandse 
mogendheid zonder toestemming inlichtingenactiviteiten verricht op Nederlands 
grondgebied, treft de Nederlandse regering maatregelen. Over de inhoud en de 
resultaten van dit onderzoek kunnen in de openbaarheid geen uitspraken worden 
gedaan.

4
Kunt u uitsluiten dat de Amerikanen ook in de Tweede Kamer hebben 
gespioneerd?

De AIVD beschikt niet over aanwijzingen dat dergelijke spionage heeft 
plaatsgevonden. 

5
Bent u bereid de huidige Amerikaanse ambassade in de nabijheid van het 
Binnenhof zo spoedig mogelijk te sluiten?

Nee.

1) http://m.nos.nl/artikel/671554-merkel-neemt-spionagezaak-serieus.html
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